

全省第二批千年古镇、千年古村落名单出炉 合肥“九镇四村”入选

星报讯(叶翔 记者 祁琳) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从省民政厅获悉,日前,第二批安徽省千年古镇、千年古村落地名文化遗产名单经过公示,已正式出炉,全省此次共确定候选千年古镇17个、千年古村落12个,其中合肥此次共有9个千年古镇和4个千年古村落入选。

据了解,省民政厅、省住房和城乡建设厅、省旅游局、省文物局、省地方志办公室联合下发了《关于公布第二批安徽省千年古镇、千年古村落地名文化遗产名单的通知》,公布了长丰县庄墓镇等17个镇、长丰县陶楼乡古城村等12个村为第二批安徽省千年古镇、千年古村落地名文化遗产名单。

本次评选严格执行民政部《地名文化遗产》行业标准中关于千年古镇、千年古村落的评定要求,即硬指标包括,集镇、村落形成至今达1000年以上,专名沿用也要达1000年以上;软指标则是有一定的历史文化内涵。

千年古镇名单

合肥市长丰县庄墓镇	合肥市巢湖市烔炀镇
合肥市长丰县下塘镇	亳州市蒙城县小涧镇
合肥市肥东县梁园镇	亳州市涡阳县义门镇
合肥市肥东县店埠镇	马鞍山市含山县环峰镇
合肥市肥西县三河镇	马鞍山市和县历阳镇
合肥市庐江县矾山镇	宣城市宣州区水东镇
合肥市庐江县罗河镇	池州市青阳县九华镇
合肥市巢湖市柘皋镇	黄山市徽州区潜口镇
	黄山市徽州区西溪南镇

千年古村落名单

合肥市长丰县陶楼乡古城村	池州市东至县木塔乡荣兴村黎痕古街
合肥市长丰县义井乡王集村	黄山市徽州区潜口镇蜀源村
合肥市肥西县三河镇二龙街	黄山市徽州区西溪南镇西溪南村
合肥市巢湖市烔炀镇唐嘴村	黄山市徽州区潜口镇潜口村
池州市青阳县陵阳镇所村	黄山市屯溪区屯光镇南溪南村
池州市青阳县陵阳镇谢村	黄山市屯溪区屯光镇篁墩村

九旬老太落水 民警跳河救回一命



民警现场急救

星报讯(杨祖友 记者 张发平 文/图) 8月20日上午,在巢湖市环城河,一位年逾九旬的老奶奶不慎落水,命悬一线。巢湖市公安局城北派出所民警纵身跳入水中,将老人救起。经抢救,老人很快转危为安。

当日10时25分,城北派出所接群众报警称:草城街附近的环城河有人落水。正在人民路上巡逻的该所民警李涛、沈涛带领两名辅警

迅速赶到现场,远远地只见一老人正仰漂在河中央。

民警判断老人应该还有生命体征,但其四肢不动,随时都会沉入水中。

没有任何犹豫,李涛、沈涛立即跳进水中,拼命向老人游去……最终在围观群众的帮助下,老人被抬上岸。

上岸后,沈涛不停地按压老人的胸部,李涛不时给老人吹气,紧张忙碌了数分钟后,民警发现老人的鼻翼部位有明显翕动的迹象,他俩再将老人的身子翻过来帮助她吐水,此时120救护车已赶到,他们迅速将老人抬上救护车。

1个小时后,老人经过救治完全苏醒过来。院方说,多亏救起及时,现场急救得当,否则后果不堪设想。

据王某某说,老人姓李,今年91岁了,是自己的奶奶,住附近小区。当天上午,奶奶在未和家人打招呼的情况下独自到环城河边洗衣服,不慎落水。好在奶奶识一些水性,但关键还是警察救援及时,奶奶才有了第二次生命。

啥样犬不允许出入公共场所? 看图谱

星报讯(张奇元 刘亚萍 星级记者 俞宝强 文/图) 合肥市规定,不违规养犬,不带大型犬、烈性犬出入公共场所。但究竟哪些品种的犬算大型犬、烈性犬呢? 大多数人不能完全说准。8月23日,市场星报、安徽财经网记者从合肥新华社区了解到,该社区根据网络大型犬、烈性犬分类,在小区里张贴了《禁止出入公共场所犬种类图》,图谱上有39种重点管理的犬类品种名称、图片,都是大型犬和烈性犬。这样辖区居民对于什么品种的犬不让出入公共场所,心中就有数了。

“这次合肥发布的《文明养犬倡议书》,规定不允许带大型犬、烈性犬出入公共场所,但究竟哪些是,很多居民还真不知道。社区贴出禁养犬图谱太好了,不但有品种名称,还有照片。”居民刘女士看着图谱说。还有一些养犬的居民,抱着自己家的爱犬来看图谱,对照图谱看看自家的狗上没上榜。

通过这些图谱,不仅告诉我们哪些犬是不能出入公共场所,今后也尽量不养这些大型犬和烈性犬,做一个文明自律的养犬人。



建筑垃圾混入生活垃圾 或面临200元罚款

合肥市欲修改建筑垃圾管理办法

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网记者昨日从合肥市政府法制办获悉,该市欲修订《合肥市建筑垃圾管理办法》,目前修改草案征求意见稿已经公布。根据修改草案,任何单位和个人不得随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾,不得将建筑垃圾与生活垃圾、危险废物混合处置。将建筑垃圾混入生活垃圾或者将危险废物混入建筑垃圾的,由城市管理行政主管部门责令改正,对单位处以3000元以下的罚款,对个人处以200元以下的罚款。

此外,修改草案规定,进行零星建筑垃圾运输的车辆应当取得公安机关交通管理部门核发的机动车蓝牌照并喷涂、悬挂放大号牌;安装“北斗”监控终端。

零星建筑垃圾运输应当采用袋装或者密闭的方式,运输过程中不得遗撒、泄漏。零星建筑垃圾运输单位应当按照零星建筑垃圾单车运输证规定的时间、路线进行运输,并在区城市管理行政主管部门核定的地点倾倒。

在地铁站乱涂乱画或罚款

星报讯(李丽媛 记者 于彩丽) 近日,一张在合肥地铁1号线葛大店站内电动扶梯上刻着“张宏宾到此一游”的图“红”遍微博,引发不少网友指责。合肥市轨道交通公司对此回应,称此举不仅损害刻画者个人形象,也对整个城市文明形象造成了不良影响,呼吁市民共同爱护公共设施。

据悉,根据《合肥市城市轨道交通管理办法(草案)》,在城市轨道交通设施范围内,有“涂写、刻画,擅自悬挂或者张贴物品”“吸烟、点燃明火,随地吐痰、便溺,乱吐口香糖渣,乱扔果皮、纸屑、包装物”等十项行为的,将由市交通运输主管部门责令改正,可处50元以上100元以下罚款;有“在车站付费区及车厢内饮食(婴儿饮食除外)”等五项行为的,由市交通运输主管部门责令改正,可处100元以上200元以下罚款。

准大学生领“英才奖学金”

星报讯(管继发 记者 沈娟娟) 昨日下午,合肥市包河区望湖街道五里庙社区举行辖区“准大学生”见面会,向10名准大学生分别发放了3000元、2000元的“英才奖学金”。

截至目前,合肥市五里庙社区共有6名高三毕业生分别被华南师大、吉林大学、海军航空工程学院等一本院校录取,有4名学生被二本录取。据介绍,“英才奖学金”已经发放了8年,先后有近百人获得了社区奖励。

大圩将建留学生文化体验基地

星报讯(记者 沈娟娟) 日前,大圩女子智汇农民专业合作社与安徽医科大学国际教育学院正式签订协议,双方将共建校外来华留学生文化体验基地,这些留学生可以零距离感受中国现代农业的魅力。

据介绍,在两年的协议期内,这些海外留学生的教育实践活动可以亲赴大圩,而大圩将为这些活动提供便利条件,包括参观展览、举办活动、文化宣讲、志愿者招募、流动展览、文化体验实践活动等。

生活垃圾转运车开出首张准入证

星报讯(杨晓武 吴杰 记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网记者日前获悉,合肥经开区城市管理局为广州华景公司办理了第一张“合肥经济技术开发区生活垃圾转运站车辆准入证”,这也是合肥市首张“生活垃圾转运站车辆准入证”。

据介绍,生活垃圾转运站车辆车况老化、运输过程中抛撒滴漏、车容车貌不洁现象时有发生,甚至有不具备收运条件的车辆私自收运生活垃圾,今后只有持“准入证”的垃圾收运车辆才能进入所在区的垃圾中转站倾倒生活垃圾,这一做法有望在整个合肥市推广。